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 الجمهورية اللبنانية
 رئاسة مجلس الوزراء    

 ديوان المحاسبة    
 قــرار

 ديوان المحاسبة في الرقابة القضائية على الموظفين

-:- 

 نهائير.ق /8: رقـم القرار

 02/04/2024:   تـاريخــه

  مؤخرة )موظفين( 2/2021:  رقم الاساس

ارود بمصالحة مع شركة  المخالفات المالية الناتجة عن مشروع عقد الموضـــوع:
 19/6/2019للنقل والسياحة ش.م.م. عن الفترة الممتدة من تاريخ 

 .23/6/2019ولغاية 

× × × 

 ة:ـعـسابـة الـرفـغـال

 زيــنــب حــمــود :رئيــــــــــسة الـغرفـة
 وفاديا المقنزح رحيم سنا كروم سلمان :انتوالمستشار

×      ×      × 

 نيباسم الشعب اللبنا
 إن ديوان المحاسبة )الغرفة السابعة(

 ،بعد الاطلاع على ملف القضية

 وعلى تقرير رئيس الغرفة المقرر

 14/3/2024تاريخ  17وعلى مطالعة النيابة العامة رقم 

 تبين: لدى التدقيق

قضى بما  ر.ق/4القرار المؤقت رقم  10/5/2022أنه صدر عن ديوان المحاسبة بتاريخ  
 يلي:

كي يُبنى  على الشيء  .كً.أفي حينه السيد  السياحةغ نسخة عن الملف إلى وزير إبلا :أولاً 
وذلك نتيجة موافقته على مشروع عقد إتفاق رضائي مع شركة بارود للنقل والسياحة ش.م.م.  مقتضاه

مع  ( Lycées Françaisو   aefeبهدف تأمين باصات سعة خمسون راكباً )وفود شبيبة ال 
من وإلى مكان  23/6/2019ولغاية  19/6/2019أيام متتالية بدءاً من تاريخ  سائقين لمدة خمسة
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ضبية ضمن رحلات سياحية إلى المناطق اللبنانية وذلك دون إتباع  Le Royalالإقامة في فندق 
 الأصول القانونية النافذة بهذا الخصوص.

د للنقل الطلب إلى شركة بارو قام بإستقبال الوفد الأجنبي و  أ. ك.في حينه السيد  السياحةوزير وأن 
ي وضع بالتالوالسياحة تأمين الباصات اللازمة طيلة الفترة الزمنية المتفق عليها مع الشركة المذكورة و 

ة المعاملة موضع التنفيذ قبل إستكمال المعاملة على النحو المنصوص عليه في القوانين المرعي
ل نون المحاسبة العمومية الأمر الذي يُشك  من قا /61و/ /57الإجراء لا سيما أحكام المادتين /

ن المحاسبة الفقرتين الأولى والثانية من قانون تنظيم ديوا /60مخالفات مالية تقع تحت طائلة المادة /
ًالنظام" ًالقانونًأو ًلأحكام ًنفقةًخلافاا ًدونًالحصولًعلى( و" 1" ) فقرة عقد ًنفقة تأشيرًًعقد

 (.2" ) فقرة مراقبًعقدًالنفقات

 ن. س.بصورة مؤقتة، وضمن نطاق الرقابة القضائية على الموظفين، الطلب إلى السيدة  :ثانيااً
ريخ مدير عام وزارة السياحة في حينه بيان دفاعها عما نُسب إليها وذلك خلال مهلة شهرين من تا

بر عتيُ الأمر الذي عدم لفت نظر الوزير إلى النصوص والأحكام القانونية وذلك لجهة  تبلغها القرار
ل المخالفة المالية المنصوص عنها والمعاقب عليها  إخلالًا بالواجبات الوظيفية  ويشك 

دارةًخالفًالنصوصًالمتعلقةًبإ"ًمن قانون تنظيم ديوان المحاسبة 10الفقرة  /60بمقتضى المادة /
  ".أوًإستعمالًالأموالًالعموميةًأوًالأموالًالمودعةًفيًالخزينة

ًعليـــــــــــــــــــــــــــــــبنــــــــــــــــــــــ ًهــــــــــــــــــــاءا

ً فيًالشكل :أولاً

 .2022ر.ق//4القرار المؤقت رقم  أ. ك.تبلغ السيد الوزير  29/3/2023بتاريخ بما أنه  

السياحة في حينه لم يتقدم بدفاعه ضمن المهلة القانونية المحددة له مما  وزيران وبما  
من قانون تنظيم ديوان  71قضية بالحالة المعروضة سنداً لأحكام المادة يقتضي النظر في ال

 المحاسبة .
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مدير عام وزارة السياحة في حينه  تبلغت السيدة ن. س. 27/10/2022خ وبما انه بتاري
وتقدمت بدفاعها بتاريخ  2022ر.ق//4القرار المؤقت الصادر عن ديوان المحاسبة رقم 

 لقانونية المحددة لها مما يقتضي قبوله في الشكل.اي ضمن المهلة ا 28/11/2022

ً:فيًالأساسً:ثانيا

ًأ.ًك.مسؤوليةًوزيرًالسياحةًفيًحينهًالسيدًًفي .أ

 لى وضعقد عمد إ أ. ك.بما أنه يتبين من الوقائع المذكورة أعلاه، أن وزير السياحة في حينه السيد 
  بذلكمخالفاً  نية النافذة بهذا الخصوصوذلك دون استكمال الإجراءات القانو المعاملة موضع التنفيذ 

ًمن قانون تنظيم ديوان المحاسبة التي تنص على أن " /35أحكام المادة / ةًيوانًالمحاسبدرقابة
ًغير ًإعتبارها ًالى ًيؤدي ًالرقابة ًلهذه ًتجاوز ًوكل ًالجوهرية ًالمعاملات ًمن ًهي ةًنافذًالمسبقة

ل المخالف" الأمر ويحظّرًعلىًالموظفًالمختصًوضعهاًفيًالتنفيذ نصوص المالية الم اتالذي يشك 
 سبةمن قانون تنظيم ديوان المحا /4و / /1/ تينالفقر  /60عنها والمعاقب عليها بمقتضى المادة /

 آنفتي الذكر.

خالفة لم يتقدم بدفاعه مما يستتبع بالتالي ثبوت الم أ. ك.وبما أن وزير السياحة في حينه السيد 
من قانون تنظيم ديوان  /60ب عليها بمقتضى أحكام المادة /المالية المنصوص عنها والمعاق

 المحاسبة على النحو المذكور أعلاه.

دها بح من قانون تنظيم ديوان المحاسبة /60المادة / بغرامةوبما أنه والحالة هذه يقتضي تغريمه 
 .الأقصى

 من قانون تنظيم ديوان المحاسبة قضت بأنه: 64المادة وبما أن 

 ".نًانًيُحيطًمجلسًالنوابًعلمااًبالمخالفاتًالمرتكبةًمنًقِبلًالوزراءعلىًالديوا"  

ًوزًإحاطة مجلس النواب علماً  وجوبوبما أنه ينبني على ذلك،  ًقِبل ًمن ًالمرتكبة يرًبالمخالفة
ً".أ.ًك.السياحةًفيًحينهًالسيدً

ً
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 ن.ًس.دةًيمسؤوليةًمديرًعامًوزارةًالسياحةًالسًفي .ب

 )نظام الموظفين( نصت 12/6/1959تاريخ  112رسوم الإشتراعي رقم من الم /14وبما أن المادة /
 يتوجب على الموظف بوجه عام:على أنه 

ًنظمةتطبيقًالقوانينًوالًأانًيستوحيًفيًعملهًالمصلحةًالعامةًدونًسواها،ًويسهرًعلىً"  -1
 ".النافذة،ًدونًأيًتجاوزًأوًمخالفةًأوًأهمال

)تنظيم الادارات   12/06/1959تاريخ  111رقم   ىمن المرسوم الإشتراع /7وبما أن المادة  /
 العامة( نصت على ما يلي:

 :صلاحياتًالمديرًالعامًومسؤولياته

م هو الرئيس المباشر, تحت سلطة الوزير وفي نطاق القوانين والانظمة, لجميع المدير العا -أولا 
 .الدوائر وجميع الموظفين التابعين له

ا ا ولا سيمر العام ادارة الدوائر التابعة له وينسق الاعمال فيما بينها ويراقب تنفيذهيتولى المدي -ثانيا 
 :فيما يتعلق بالمسائل التالية

للوزير إعطاء مثل  يعرض على الوزير المسائل التي تتعلق بمبدأ عام او تكون من صلاحيته،  -5
 .لمرتبطين به مباشرةهذا التفويض الى رؤساء الوحدات الادارية ا

 ...هلالمدير العام مسؤول عن تنفيذ القوانين والأنظمة من قبل الموظفين التابعين   -10

ًا -ثالثا  ًوالقراراتًوجميع ًالمراسيم ًعلىًمشاريع ًالعام ًالمدير لىًعلمعاملاتًالتيًتُعرضًيؤشر
 .الوزيرًاوًيبديًمطالعتهًالخطيةًبشأنها

 وظيفيةى النصوص والأحكام القانونية يُعتبر إخلالًا بالواجبات الوبما أن عدم لفت نظر الوزير إل

ل المخالفة المالية المنصوص عنها والمعاقب عليها بمقتضى المادة / انون قمن  10الفقرة  /60ويشك 
 تنظيم ديوان المحاسبة:

 ".ينةخزًيًالفخالفًالنصوصًالمتعلقةًبإدارةًأوًإستعمالًالأموالًالعموميةًأوًالأموالًالمودعةً "
هذا  حيث افادت بأنه إستضافة وفود سياحيةوبما ان المدير العام السابق قد بي نت في دفاعها أهمية 

الأمر يقع ضمن مهام وزارة السياحة لجهة التسويق والترويج وأن تخصيص مبلغ لنقل الوفود الى 
هذا السياق. وأن وزير  جميع المناطق اللبنانية للإطلاع على المعالم الأثرية والتاريخية يأتي ضمن

السياحة راسل ضمن الأصول والتعليمات وزير المالية كي يحصل على الموافقة اللازمة قبل زيارة 
 .14/6/2019ي أي بتاريخ الوفد الفرنكوفون
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ي صيل التن جميع التفابأ ن. س.المدير العام السابق السيدة  فادتوبما أنه وبالإضافة الى ذلك فقد أ
بل أي ق 17/6/2019على التقاعد بتاريخ  إحالتها خ المذكور أعلاه فقد حصلت بعدوردت بعد التاري

 ر.وصول الوفد وقبل أن تتم سائر الإجراءات وبالتالي لم يكن هناك من مجال كي تلفت نظر الوزي

 :من قانون تنظيم ديوان المحاسبة قد نصت على أنه 65لمادة اوبما ان 

ً.ملاحقتهًامامًديوانًالمحاسبةلًيحولًانهاءًالخدمةًالموظفًدونً -1

د ق . س.نوبما أن المخالفة المالية المرتكبة من قِبل المدير العام السابق لوزارة السياجة السيدة 
ًللإحالةحصلت  ًسابق ًالتقاعد بتاريخ على النحو المبي ن تفصيلياً في القرار المؤقت  على

ه بإعتبار أن لمسؤولية الناتجة عنهاوهي بالتالي تتحمل كامل ا 10/5/2022 تاريخ 7ر.ق/غ./4رقم
 و  aefeكانت وزارة السياحة على علم بأن الدورة التاسعة لوفود شبيبة ال   2018ومنذ العام 

Lycées Français )  حيث طُلب اليها تأمين تنقلات هذه  2019ستقام في لبنان خلال العام
 الوفود خلال زيارتهم لبنان.

 لى رأسعوإنما هو  عادياً  العام في الإدارة العامة ليس موظفاً  لمديروبما أنه وفضلًا عن ذلك فإن ا
ظفين الهرم الإداري بعد الوزير مباشرة، وهو المسؤول عن تنفيذ القوانين والأنظمة من قِبل المو 

تسيير  عتبر المسؤول عن تطبيق القوانين والأنظمة التي من شأنهايُ التابعين له فإنه من باب أولى 
 ي الإدارة وفقاً للأصول النافذة.المعاملات ف

ف يم المللم توضح أسباب التأخير في تنظ ن. س.وبما أن المدير العام السابق لوزارة السياحة السيدة 
ا رتكابهاوعرضه على الجهات الرقابية وفقاً للأصول، كما أنها لم تُشر اطلاقا في دفاعها الى أسباب 

 من قانون تنظيم /60عليها بمقتضى أحكام المادة / للمخالفة المالية المنصوص عنها والمعاقب
 .ديوان المحاسبة

فاعها درد  ييقتض بحقها وبالتالي وبما أنه والحالة ما تقدم، فإن المخالفة المالية الحاصلة تبقى ثابتة
ًمن قانون تنظيم ديوان المحاسبة. /60في الأساس وتغريمها وفق ما نصت عليه المادة /

ً
ً
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 ــــكلــــــــذلــــ

 يقرر ديوان المحاسبة بصورة نهائية وفي نطاق الرقابة القضائية على الموظفين:

  :في الشكل  :أولا

 داً لأحكام سن  أ. ك. السياحة وزير السيد الى بالنسبة المعروضة بالحالة القضية في النظر

 من قانون تنظيم ديوان المحاسبة. 71المادة 
 المهلة ضمن لوروده الشكل في ن. س. السيدة السياحة رةلوزا السابق العام المدير دفاع قبول 

 .المحددة القانونية
  في الأساس: :ثانيا

  نداً سنانية بغرامة وقدرها مليون وخمسمائة الف ليرة لب أ. ك.تغريم وزير السياحة السابق

 من قانون تنظيم ديوان المحاسبة. /60لأحكام المادة /

 ك.ألسيد االمرتكبة من قِبل وزير السياحة في حينه  إحاطة مجلس النواب علماً بالمخالفة .. 

  امة ها بغرفي الأساس وتغريم ن. س.رد دفاع المدير العام السابق لوزارة السياحة السيدة

تنظيم ديوان  من قانون /60وقدرها مليون وخمسمائة الف ليرة لبنانية سنداً لأحكام المادة /

 المحاسبة.

صحاب أ -رة المالية وزا–زارة السياحة و–ى كل من :  مجلس النواب  ابلاغ هذا القرار ال  ثالثا:

 لنيابة العامة لدى ديوان المحاسبة.ا -العلاقة  

غية بمالية إبلاغ نسخة مصدقة وصالحة للتنفيذ عن القرار القضائي النهائي إلى وزارة ال ا:رابع

من قانون  /73/ أحكام المادةإستيفاء قيمة الغرامة المحكوم بها في هذه القضية، وذلك عملاً ب

ً لقانون جباية الضرائب المباشرة الصادر بالمرسومتنظيم ديوان المحاسبة  راعي الإشت وفقا

غرامة وتعديلاته وإعلام ديوان المحاسبة لدى تحصيل هذه ال 12/6/1959تاريخ  147رقم 

 . وذلك خلال مهلة معقولة
×       ×      × 

ة ألفين سن  ساننيمن شهر الثاني في غرفة المذاكرة في بيروت بتاريخ  قراراً قضائياً أتخذ بالإجماع

 وأربعة وعشرين.

 رئيــــــــسة الغرفة المستشـــارة المستشـــارة كاتبة الضبط

 زيــنــب حمــود سنا كروم سلمان فاديا المقنزح رحيم لارا سليم

 

 

 يحال على المراجع المختصة

 2024/    /     بيروت في

 ديوان المحاسبة رئيس

 القاضي محمد بدران

 


